

CSALÁDUNK

A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

„Látni, imádni, szolgálni” Búcsú a Remetén

Kisboldogasszony ünnepén ismét kizárólagos Szekszárd apraja-nagyja, hogy megünnepelje Jézus édesanyjának születésnapját. Szombat délután gyalogzarándoklattal mentünk a Remete-kápolnához, ahol Csigi Péter tartott szentmisét. Másnap, a vasárnap délelőtti búcsúi misét – mint már oly sokszor – Bíró László tábori püspök úr tartotta. A két misén elhangzott szentbeszédekből olvashatunk részleteket.



CSIGI PÉTER: Amikor a mai estén közösen kijöttünk a Béla térről ide, a Remetére, hogy együtt köszöntsük Máriát Kisboldogasszony ünnepe alkalmából, akkor a városnak a felső részén jöttünk át, amely hagyományosan nem a katolikusok, hanem a protestánsok lakóhelye volt. Láthattuk is a református templomot, ott jöttünk el nem messze tőle. S akkor eszembe jutott az, hogy milyen fájdalmas is: Mária nem ugyanazt jelenti katolikusoknak és protestánsoknak. Ahelyett, hogy valóban mindnyájunknak közös édesanyja lenne, feszültséget és széthúzást okoz. A széthúzásnak, az elválasztottságnak azonban nemcsak a protestánsok az okai, hanem bizony magunknak is bele kell néznünk

a vallásos életünkbe. Vajon mi hűségesen teszünk-e tanúbizonyságot Máriáról?



BÍRÓ LÁSZLÓ: Szép látni, hogy a kápolna nemcsak kívülről és belülről újul, mint épület, hanem mintha megújulna a Remete-kápolnához való kötődésünk is. Úgy tűnik, évről évre egyre többen jövünk össze, hogy közösen ünnepeljük meg a szekszárdi búcsút, a Remete-kápolna búcsúját, a Boldogságos Szűz Mária születését. Jó, hogy ragaszkodás ébred bennünk ehhez az ősi szentélyhez. Emlékezzünk, hogy a városnak ez egy régi-régi szent helye. Kell, hogy ragaszkodjunk eleink hagyományaihoz, mert amikor azokhoz ragaszkodunk, akkor az értékeket őrizzük, amelyek minket is értékesebb emberré tesznek.

CSIGI PÉTER: Mária Istenanyasága elsősorban Istenről szól, aki ilyen alázatos és egyszerű módon akart közénk érkezni. Isten, amikor azt várja tőlünk, hogy kövessük őt, legyünk a tanítványai, akkor ebben ő az, aki példát mutat számunkra. Mert ő az, aki először lépett: először akart utánozni bennünket. Valóságos emberként megszületni, valóságos gyermekként felnőni, valóságos emberként meghalni a keresztfán. Jézusnak az élete az volt, hogy Isten közelít az emberhez. A mi életünknek is ezzel párhuzamosan az Isten felé való közeledésnek kell lennie. És Mária Istenanyasága természetes módon beszél számunkra Máriáról is. Az egyszerű názareti asszonyról, akit az Isten kiválasztott. Istennek a meghívó szeretete érvényesül, amely ingyenes, nem a nagyságra, az érdemekre van tekintettel, hanem a szívnek

a nyitottságára. Ami azt jelenti, az ember képes és kész meghallani Isten hívó hangját és aztán lelkében hittel válaszolni erre.

BÍRÓ LÁSZLÓ: Mit hordozunk, mit sugárzunk magunkból? Azt mondják, szent az, akivel ha találkozol, semmi kétegyed, hogy van Isten. Aki velünk találkozik, gondol-e Istenre? Eszébe juttatjuk-e embertársainknak a szentet, aki nélkül képtelen emberré lenni az ember? Minden ember egy égő csipkebokor. Akivel ha találkozol, le kellene vetned a sarudat, mert benne Istent tisztelheted. Azt mondja még, hogy három ige az, ami a másik emberhez való viszonyunkat meghatározhatná: látni, imádni, szolgálni. Meglátani a másik emberben az isteni titkot, imádni a benne lévő Istent, és szolgálni a benne lévő Istent. A másik ember Isten nekem szóló ajándéka.

CSIGI PÉTER: Mária Istenanyaságának ünnepe megszólít bennünket is. Hiszen Mária egyszer s mindenkorra lett édesanya. Ugyanígy vagyunk mi mindannyian, akikben a keresztség eltörölhetetlen jegyet hozott létre. Mi is keresztyének vagyunk, Krisztus követői. Akármilyen is teszünk ezzel, ez így van már mindörökké. S legyen ez intő példa számunkra, hogy valóban az egyház komoly követelményeket támaszt akkor, amikor valakit a keresztségre bocsát, legyen szó akár felnőtt megtérőről vagy kicsiny gyermekről.

BÍRÓ LÁSZLÓ: Szűz Mária születésében ünnepeljük minden ember titkát, ünnepeljük az Ég és a Föld egységét és ünnepeljük Krisztus elevenségét. Próbáljuk levonni a következtetést, hogy hol is tartok én ezekben a titkokban? Tudok-e tisztelettel tekinteni a másik emberre, meglátva benne a Krisztushordozót? Egységes-e az életem, a templomi és a hétköznapi életem? És a Krisztusom él-e? Ámen.

Lejegyezte: Visontai L.



A két szentbeszéd teljes egészében meghallgatható Plébániánk hivatalos honlapján: www.plebaniaszekszard.hu

„Ez az a nap...”

A Szent József Katolikus Iskolaközpont szeptember 12-én szombaton tartotta hagyományos családi napját. A rendezvényen óvodánk és iskolánk növendékei, nevelői, szülők, testvérek vettek részt.

Mint ahogy a címben is elhangzott, ez az a nap, ahol az új kisdíákok játékos keretek között jobban megismerhetik azt a közösséget, melynek tagjai lettek.

A nap közös zsolozsmával kezdődött, melyet Kirsch János vezetett.

Ezután játékos vetélkedők keretében a „kicsik” a nagyobb diákokkal együtt küzdöttek a pontokért. Az állomásokon különböző területeken is megmutathatták ügyességüket: célba dobás kislabdával, diótörés, horgászás, párban lépegetés, de elméleti akadály is volt – Marika néni hittanos betűrejtvényt készített. A csapatok minden tagja kiemelkedően teljesített egy-egy területen, az eredmények is igen jók lettek. Végül a piros csapat nyakába került az aranyérem.



Ebéd után inkább a szabadon választott programok kerültek előtérbe: a fiúk persze fociztak, de volt, aki röplabdázott, tollasozott. A kreatív, kézműveskedni vágyóknak Pirocska, Erika és Timi néni biztosított lehetőséget, hogy megmutassák képességüket: szebbnél szebb alkotások készültek, melyek az őszhöz kapcsolódtak.

Minden résztvevő jól érezte magát ezen a gyönyörű napsütéses őszi napon, és élményekkel gazdagon tért haza.

Bertáné Hargitai Margaréta



Hittanosok Magyarhertelenden

Augusztus 9-14.

Szekszárdi hittanosok egy hetet tölthettek augusztusban Magyarhertelenden a hittantáborban.

Noé bárkájának bibliai tanítása köré szerveztük az egész heti programot. A tanítás mentén a gyerekek érdekes programokon és vetélkedőkön vehettek részt. Első nap plakátot készítettünk és kiszí-



neztük Noé bárkáját. Második nap látogatást tettünk a Sarutlan Kármelita Rend magyarszéki kolostorában. A nővérek nagyon kedvesen fogadtak minket, rövid beszámolót tartottak az életükről, ahol kérdezhettünk is, majd részt vettük a déli imaórán. A szerda délelőtti hittanvetélkedőn számot adtak a gyerekek az évek



szórán szerzett tudásukról. Este vidám élményünk volt, tábortáborunkat megszállták a rókok és az egzotikus rózsaszín elefántok, amiket a gyerekek megkerestek. A csütörtöki napra meghívásunkat elfogadta Farkas Béla atya, és vezetésével túrán voltunk. A tábortűzhöz vidám jelenetekkel készültünk, és meghívott vendégünk, Komjáthy Attila gitárjával nagyon jó hangulatot teremtett. Pénteken délelőtt vicces ügyességi feladatokat kellett megoldani ajándékokért. Történetünk lezárásaképpen mindannyian felkerültünk a bárkára, és kiosztottuk az okleveleket.

Táborunkat Kirsch János diakónus záró igeliturgiájával fejeztük be, és fájó szívvel hagytuk el

a tábor egy évre.

Beszámolónk nem lenne teljes, ha nem köszönnénk meg az adakozóinknak és segítőinknek a felajánlásokat, nélkülük a gyermekek egy része nem tudott volna eljönni.

A tábor vezetői

Kedves Mária-tisztelők!

Örömmel tudatom mindenkivel, hogy ez év májusában írott levelemet sok segítőkész ember olvasta. A „Családunk”-ban. Nagyasszonyunk ünnepétől már a gyönyörűen restaurált szobrot lehet látni falaim között. Kérésemet a Szűzanya segítségével egy kis csoport a szíven viselte. Örökre hálas leszek nekik önzetlen munkájukért és a boldogságért, amit nekem okoztak. Külön kiemelem Bucsányi Kálmán múzeumi restaurátort és Tóth Gábor festőművészt, akik visszaállították a szobor eredeti szépségét.

Isten áldása kísérje mindnyájukat!

Boldogságomat csak fokozná, ha mások is követnék példájukat, hogy a csatári kis útmenti kápolna-testvérem se álljon üresen az alsóvárosi temető falában található kegyhellyel együtt. Ugye nem tartanának lehetetlennek?

Bizakodó tisztelettel és szeretettel: Mátyás király utcai kis kápolna

*A második levelet lejegyezte:
Szomaházi E.*

Zöldfáson tanyázott a tantestület

Csönd. Nyugalom. A béke szigete. Paradicsomi állapotok fogadták a szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskola dolgozóit, amikor autóbuszuk letért a műútról, és a Szeged környéki tanyavilágban, Domaszék-Zöldfáson kialakított *lelki-gyakorlatos központban* megállt. Sokan kapkodták a fejüket: hová is csöppentünk tulajdonképpen? Utólag úgy látom: az sem bánta meg, aki nem erre számított – a városi nyüzsgés, pörgés, tülekedés, a mindennapos hajsza után jólesett megállni, megpihenni, szemlélni. Gondozott park, csendes „remetelakok”, barátságos közösségi terek, egyszerű, de rendezett kápolna: ideális hely a feltöltődésre. A *Renovabis* Alapítvány támogatása tette lehetővé, hogy idén ilyen körülmények között gyűjthesünk erőt a ránk váró tennivalókhoz.

A hatvan ember gyorsan megtalálta helyét, s egy gyors külső-belső átrendeződést követően máris terített asztalok fogadták őket. A kiadós ebéd után hamarosan indult a kemény munka: elkezdődött a tanévnyitói értekezlet. *László Péter* igazgató úr ismertette a személyi változásokat (szülések, nyugdíjazások, továbbképzések, nem csak az iskolában zajlik az élet...), bemutatta az új kollégákat. Beszámolt a nyár folyamán elvégzett nagyszabású beruházásokról, valamint a további tervekről. Fölvázolta a jövőre vonatkozó célokat, elképzeléseket, az előttünk álló tanév rendjét, a személyre lebontott föladatokat. *Ki-ki megkapta beosztását* (osztályfőnökség, felelősségi körök), sőt már az egyéni kérése-

ket lehetőség szerint figyelembe vevő óra-rendek is elkészültek. A szó elszáll, az írás megmarad: az éves munkatervet vékonyka füzet formájában mindenkinek kezébe nyomta a vezérkar.

Az információ-özön után immár a *lélek- és közösségépítés* időszaka következett. A szentmiséket és az elmélkedéseket *Pálfai Zoltán* egyetemi lelkész, kollégiumigazgató tartotta. A napi evangélium kapcsán arra figyelmeztetett: „ha tökéletes akarsz lenni”, nem elég a parancsolatokat és előírásokat szó szerint megtartani, ha-

hangulatát, a barátságot, a közös gondokat és törekvéseket.

Másnap a lelki program a szegedi ferences templomban folytatódott. A gyönyörű gótikus műemlek, és az ott működő „barátok” bemutatása után Zoltán atya meditációja a *keresztény templomépítéset szimbolikájára épült*. Elgondolkodtató párhuzamot vont a lépcső, a bejárat, az előcsarnok, a hajó, a szentély, az oltár – valamint az *istenkereső ember útja között*, egészen az áldozat asztaláig. – Nem csupán kulturális, hanem spirituális tölteke-



zést is jelentett előbb az impozáns zsina-góga, az ebédet követően pedig a Dóm, vagyis a pusztító árvíz emlékére épült Fogadalmi Templom megtekintése, szakértő idegenvezetéssel. *Lilian* tanárnő, akinek Szeged egyetemista kora óta a szíve csücske, mindvégig lelkes, alapos kalauzunk volt utunk során. Vacsoráig szabad városnézésre kaptunk lehetőséget, esti imádságként *Jelenits István* piarista szerzetes gondolatait földidézve a *Keresztút* stációit jártuk végig, a

szeretet és az attól elválaszthatatlan áldozat misztériumáról elmélkedve.

A harmadik nap alapgondolatát Zoltán atya újból az evangéliumi szakaszhoz kapcsolta: *az Úr bennünket is hív és vár szőlőjébe*. Ha lehet, minél előbb. (Mt 20,1-16) Szent István király ünnepe előtt különösen alkalomhoz illő ajándékot kaptunk a szervezőktől: hazafelé jövet öt kerek órát az *ópusztaszeri* nemzeti emlékhelyen tölthettünk. Közösen meglátogattuk a Feszty-körképet és a Panoptikumot, azután kisebb csoportokban megcsodálhattuk a különböző kiállításokat, ki-ki ízlése, hajlama szerint – már ami ebbe a rövid időbe belefért.

Fáradtan, de őszinte reménnyel és bizalommal a szívünkben „landoltunk” ismét Szekszárdon. Az ünnepek után *pót-vizsgáló* tanítványaink minden bizonnyal megérik majd rajtuk: *a „kegyelmes” hölgyek és urak más szemüvegen át látják a világot*.

Kirsch János diakónus

Köszönet

Mindkét remetei szentmisén Bacsmai Laci atya köszönetet mondott mindazoknak, akik a búcsúval kapcsolatban bármi-ben is segítettek. Külön kiemelte:

„Köszönöm az adományokat bel-földről és külföldről is. Név szerint is meg kell említenem a két nagylelkű adakozónkat, akik Németországba kitelepített műzsiek, Anni és Elizabeth Mekl, akik két éve is és most is 5 ezer euróval támogatták a kápolnát. Köszönöm a Schauber házaspárnak Mőzsről, akik közvetítettek közöttünk és a múlt héten el is kísérték, hogy személyesen is megköszönjem a nagylelkű adományukat.”

A szerk.

nem föltétel nélkül Krisztus követésére kell szegődnöd (vö. Mt 19,16-22). Előadásában pedig egy VII. századi kopt ikon alapján arról elmélkedett, mit jelent *Jézus tanítványának* lenni? A kiscsoportos beszélgetésekben három kérdés körbejárását indítványozta: 1. Lám, milyen sokszínű volt Jézus tanítványi köre! Hol helyezkedem el ebben a körben én személy szerint? 2. A Mester megbízást adott barátainak a gyógyításra: hogyan és mivel tudom gyógyítani azokat, akikhez a küldetésem szól? 3. Közösségünk, tantestületünk is fölfogható egyfajta apostoli-tanítványi körként: miként tudjuk mi megélni egységünket a sokféleségben, a különbözőségben?

Vacsora után *Olga* kolléganőnk a *rózsafüzér* titkaiba avatta be az igazán sokszínű társaságot, majd csendes esti séták, baráti beszélgetések zárták az estét. Itt-ott egy-egy palack bor is az asztalra került (többnyire saját termés, elvégre egy kitűnő borvidékről jöttünk); az ízek és a gondolatok harmóniája tovább erősítette a nap alap-

Medjugorje Nap

2009. október 10-én

a

szekszárdi Belvárosi templomban

"Öt követ adok nektek a ti Góliátotok ellen."
(Gospa)

Program:

- 9:00 Gyülekező, regisztráció
- 9:15 Rózsafüzér
- 10:00 Megnyitó, üdvözlés, bemutatkozás
- 10:15 Elmélkedés, tanúságtételek az első három kőről
- 12:00 Úrangyala imádság
- 12:05 Ebéd batyuból (megvendégeljük egymást a közösségi házban)
- 13:00 Elmélkedés, tanúságtételek a 4. és az 5. kőről
- 14:00 Szentségimádás (Bacsmai László atya)
- 15:00 Szentmise (Dr. Bábel Balázs kalocsai érsek)
- 16:15 Medjugorjei rózsafüzér, záró énekek, búcsúzás

**Szeretettel hívunk és várunk
minden medjugorjei zarándokot és érdeklődőt!**

Jelentkezés és további információ: Belvárosi plébánia Szekszárd, Béla király tér 9.
Kérjük a csoportok jelentkezését: Tel.: 74/510-892 vagy Kuthy Szilvia 30/743-56-85
e-mail cím: sirvi@freemail.hu vagy bacsmail@terrasoft.hu

Medjugorjéről dióhéjban

Medjugorje Bosnia-Hercegovinában van, Mostartól 25 km-re délnyugatra. A Medjugorje horvát név és azt jelenti, hogy hegyek között. Akik már jártak a kegyhelyen, tudják, miről beszélek, hogy valóban hegyek között van és bizony milyen félelmetes, főleg lefelé jönni a busszal.

Ezen a területen horvát lakosság él, akiknek ősei még a 13. sz. előtt keresztények lettek. A falut történelmi források 1599-ben említik. A jelenlegi plébániát 1892-ben alapították és Szent Jakab apostolnak, a zarándokok védőszentjének szentelték. Még 4 kis falu tartozik ehhez a plébániához.

Ez a falu 1981. június 24-ig ismeretlen volt a világ számára, talán a térképen sem nagyon jelölték. Az élet is úgy zajlott, mint egy átlagos vidéki faluban, az emberek földet műveltek, dohányt és szőlőt termesztettek, hogy biztosítsák a megélhetésüket. De mivel sziklás a vidék, ezért sokan elmentek vidékre, sőt a határon túl Nyugat-Európába illetve Amerikába dolgozni.

1981. június 24-én hat gyermek a Podbrdó domb fölött néhány száz méterre egy fiatal hölgyet látott gyermekkel a karján, aki kezével integetett nekik, hogy menjenek közelebb hozzá, de ők meglepetésükben és félelmükben nem mertek hozzá közeledni.

Később kérdezik meg az ő nevét és a választ: *Én vagyok a Béke királynője. Ekkor*

hangzik el az első békefelhívás a Szűzanya részéről. BÉKE, béke, béke és csak béke, békének kell uralkodnia az ember és az Isten között és az emberek között is.

A jelenések kezdete után a negyedik napon kezdődik a látnokok, és szüleik rokonai, a hívek, papok és zarándokok üldözése. A látnokokat rendőrségi kihallgatásra és pszichiátriai vizsgálatokra vitték, de minden vizsgálat azt támasztotta alá, hogy egészségesek és nem képzelődők. Az ötödik napon, ami vasárnap volt, a zarándokok száma már elérte a 15 ezret

A látnokok közül a legkisebb, Jakov még tíz éves sem volt, amikor egyik este elszökött otthonról, mert rendőrök vigyázták a látnokok házát, hogy ne tudjanak eljönni a templomba. Az emberek már ott voltak, amikor hirtelen a kis Jakov az oltár alatt térden csúszva meghúzta a plébános ruháját és mondta, hogy üzenetet hozott a Szűzanyától: *Imádkozzátok együtt a Rózsafüzért.* Ez volt a Szűzanyának az első kérése a hívek felé: *imádkozzátok együtt a Rózsafüzért.*

A Szűzanya kéri, hogy mielőtt imádkozunk, bocsássunk meg egymásnak.

Természetesen a zarándokhelyek, mint amilyen Medjugorje is, elsősorban a lélek gyógyulásának a helyei, de történetek és történetek itt testi gyógyulások is.

Az első egy idős vak nagypapa gyógyulása volt.

Aztán többek között egy 16 éves agydanatos fiúé, és ki tudja még, hány és hány testi, de főleg lelki gyógyulás történt azon a szent helyen.

A Szűzanya itt sem mond mást, csak amit Isten eddig is kinyilatkoztatott, csak talán aláhúzza azokat a lényeges pontokat, amelyeket érdemes figyelembe vennünk, a keresztény életünkben: a kiengesztelődés, a béke, a megbocsátás, a böjt, az Oltáriszentség, a Biblia, a gyónás, és az imádság közül legfőképp a Rózsafüzér.

Ami Medjugorjét megkülönbözteti a jelenlegi nagy kegyhelyektől, hogy itt tömegek gyónnak minden nap az esti mise előtt, illetve alatt. Mindenféle nyelven nem csak a gyóntatószékekben, hanem a templom körül székeken van a gyóntatás. A látnokok egy része már megkapta a tíz titkot, és számukra megszűnt a naponkénti jelenés, még három látnoknak: Vickának, Ivánnak és Máriának vannak minden nap jelenései. Üzenetet minden hónap 25-én kapnak a Szűzanyától. Adjunk hálát Istennek azért, hogy annyira szeret minket, hogy elküldte Máriát, aki figyelmeztet minket a megtérésre és a hit szerinti életre. Ne felejtjük el a mondást: *Márián keresztül Jézushoz. A Szűzanya nem önmagát reklámozza a jelenések alkalmából, hanem Jézusra irányítja a figyelmünket, mint Kánában, nekünk is azt mondja: Amit mond Jézus, azt tegyétek meg.*

Laci atya

Ökumenikus Eszperantó Kongresszus 2009. 07. 18-25.

Lengyelországban, Wrocławban rendezték meg a 19. Ökumenikus Eszperantó Kongresszust, több mint 200 résztvevővel, húsz országból. A kongresszus témája: *„hit, remény, szeretet, ez a három (1 Kor. 13, 13)”*

A találkozó helyszíne Wrocław óvárosi része volt, amely az Odera folyó partján terül el, rengeteg, impozáns, főleg gótikus stílusú templommal. A katedrális közelében lévő szemináriumban laktunk.

A jól szervezett programokban szerepelt reggeli rózsafüzér, majd szentmise és napi háromszori közös ima, orgonakísérettel és lelki feltöltődéssel. Nagyon értékes és magasszintű előadások is elhangzottak Teréz anyáról, Szent Ferencről, Albert Schweitzerről és Bonhoefferéről. Nem hiányoztak a kulturális zenés programok sem, amelyek színesítették az egész heti tartózkodásunkat.



Felejthetetlen egész napos kiránduláson vettünk részt Swidnicában, ahol a Világörökséghez tartozó fából készült templomban gyönyörködhettünk. Ellátogattunk még „Ksiaz” várába is, amely a 13. században épült. A sok élményteljes kirándulást egy festői fekvésű gyógyfürdőn fejeztük be.

Nekünk magyaroknak nagy büszkeségünkre szolgált, hogy Szép Attila együtt misézett a még jelenlévő öt pappal, ahol



Kirsch János diákónusunk asszisztált. Nagy örömmel töltött el bennünket Szép Attila prédikációja és a wroclavi bíboros jelenléte a katedrálisban.

Mi, akik ott lehettünk ezen a találkozóon, ismét megtapasztalhattuk azt az örömteli egységet, amelyet egy közös semleges nyelv adhat egy békés világ megteremtésében.

Sudár Sarolta

Fünfkirchen Pečuh Пекуј Pécs Taizé

Fiatalok gyűlnek össze Pécssett nemcsak Magyarország különböző részeiről, hanem a szomszédos országokból is azért, hogy:

✿ az Egyházban és a társadalomban a kiengesztelődés és a béke egyszerű jelei legyenek.

✿ közösen fölfedezzék a közös imában és a csendben a lelki élet és az Istennel való közösség szépségét.

✿ értelmet keressenek életüknek, és hitüket a mai kor kihívásai között éljék meg.

✿ új fényben lássák az Egyházat, a közösség kovászatát az emberiség családjában.

✿ személyes kapcsolatokon keresztül jobban megismerjenek más népeket és hagyományokat.

✿ megtapasztalják a bizalmat és az egyszerűséget.

Taizé-i találkozó

Pécs 2009. október 23–25.

✿ az embereket szétválasztó falakon fölüllemelkedve előkészítsenek egy békés jövőt.

✿ saját életükben elkezdenek a „bizalom zarándokútján” járni.

A taizé-i találkozóra várjuk a fiatalok jelentkezését. Az idej bér mátkozók számára ez egy lelki felkészülés is lesz a bér mátkásra. Jelentkezés a hitoktatónál, illetve a sekrestyében vagy a plébánián.

A pécsi taizé-i találkozó hivatalos honlapja: <http://www.taize.fr/article8004.html>

A szerk

Amint az Atya szeretett engem...

365 gondolat a papság évére



A Papság Évében – amelyet XVI. Benedek pápa a 2009. június 19. és 2010. június 11. közötti időszakra hirdetett meg – szeretnénk minden napra egy lelki gondolatot ajánlani. Úgy gondoljuk, ezek segíthetnek tudatosítani azt a titkot és ajándékot, ami a papság az Egyház és a társadalom életében. Az összeállítást az év folyamán négy kis füzetben jelenteti meg a római Citta Nuova kiadó. A gondolatokat válogatta és szerkesztette: Hubertus Blaumeiser, aki

korábban a Gregoriana Egyetem tanára volt, és Tonino Gandolfo torinói egyházmegyes pap. Mindketten a Fokoláre Mozgalom papi ágának felelősei, a papság teológiájának és a papi életnek, lelkiségnek nagy tapasztalattal rendelkező szakértői.

A papok éve az interneten:

Hivatalos magyar oldal:

<http://papokeve.katolikus.hu/>

Hivatalos vatikáni oldal:

www.annussacerdotalis.org/

Csaba atya

Egy éves a Mustármag családi napközi bölcsődéje

A napközi bölcsődéje 2008. október elsejétől működik a Szent Rita Katolikus Óvodán belül, Szekszárdon a Kecskés Ferenc utcában.

Az első naptól kezdve teljes létszámmal



van feltöltve, ami 7 fő. Az elmúlt egy év alatt sok minden történt a hozzánk járó gyere-

kekkel. 2008. novemberben Márton napi felvonulás volt kis lámpásokkal, majd adventi gyertyagyújtás az óvodásokkal. Aztán megjött a Mikulás sok ajándékkal. A karácsonyt a szülőkkel együtt ünnepeltük, hálaadást volt és közös játék az új játékokkal. A farsangi bált az ovisokkal tartottuk, nagyon jól mulattunk. Húsvétkor udvari játékokat hozott a nyuszi, amiket azonnal birtokba vettek a gyerekek. 2009 áprilisában nyílt hetet tartottunk, amikor a szülők betekintheztek a mindennapi életünkbe. Az új látogatók, szülők és gyerekek élményekkel tele tértek haza.

Az édesanyákat, nagymamákat ünnepélyesen kis műsorral, az egész évben tanult versekkel és énekekkel köszön-

töttük. Örömteli boldog gyermeknap rendezvényünk volt színes programokkal. A nyári szünet előtt kirándultunk egyet a gemenci erdőbe az anyukákkal együtt. Nagyon jól éreztük magunkat. A napközi bölcsődéjébe folyamatosan lehet jelentkezni, folyamatos felvétel van, mert ahogy a 3 évet betöltik a gyerekek. Óvodába, mennek (a hozzánk járó gyerekek 90%-a a katolikus óvodába megy zökkenőmentesen), így a felszabadult helyre azonnal fel tudunk venni, vagy már az előjegyzésbevet gyermekét tudjuk fogadni.

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk, ajtónk mindig nyitva áll. Célunk, hogy segítsük a szülőket gyermekük megfelelő ellátásával, hogy munkába állhassanak vagy már a meglévő munkahelyet megtarthassák. Napközink teljesen gyermekközpontú, jelmondatunk: „Kisgyermek, hogy te boldog legyél.” Segíteni szeretnénk a városnak is, mert a bölcsődei férőhelyek nagyon szűkösek.

Szívügyük a Remete kápolna

Elizabeth Mekl és Anni Spatz testvérpár 1948-ban kerültek ki Németországba, mint kitelepített mőzsi svábok. Egy romba döntött országba mentek, ahol betolakodó magyaroknak nézték őket, itthon pedig azért nem kellettek, mert nemzetiségük német volt.

Ott kezdtek új életet édesanyjukkal együtt, és mivel vitték magukkal a szorgalmas természetüket, sok munkával és nagy spórolással fölépítettek egy háromszintes házat, ahol nem csak ők laktak, hanem több lakónak is kiadták és ezekből a bevételekből tudták támogatni nemcsak a szekszárdi Remete kápolnát – ahová fiatal korukban szívesen jártak búcsúba –, hanem a mőzsi katolikus templomot és plébániát, ahonnan kitelepítették őket.

Nemcsak őket telepítették ki, hanem még sok más német nemzetiségűt, akik összefogtak és amikor már nekik jobban ment, akkor gyűjtöttek és nagyon sokat segítettek mőzsi templomot. Amikor tehettek, akkor eljöttek az úgynevezett mőzsi találkozóra, ahol annyian voltak, hogy



Anni Spatz és Elisabet Mekl a Schaubert házaspár és Laci atya társaságában.

csak két turnusban tudtak megebédelni.

Ők nem felejtették el a gyökereiket és nyelvükben németek, de szívükben Magyarország a hazájuk. Ők ketten idősödvén feladják a házukat, amellyel az ottani egyházközséget támogatják, melynek fejében beköltöznek egy időseknek épített lakóparkba az egyik lakásba és ott állandó nővéri felügyelet mellett töltik idős napjaikat.

Félretett pénzüket magukra is költöthették volna, de nem ezt tették, hanem mennyei kinccsé változtatták, amikor tá-

mogatták templomainkat itt Magyarországon és támogatják az ottani templomot. A kitelepítettek emlékére egy nagyon impozáns bronz emlékművet állítottak, hogy az utódok sose felejtsek el a gyökereiket, hogy honnan jöttek, milyen nehéz volt a múltjuk, és tudják megbecsülni a jelent, ami a jövő záloga.

Többször beszéltem velük telefonon, de most, augusztus végén, egy templomi búcsú hétvégén vettem részt a Schaubert házaspárral (akiknek köszönöm a közvetítést) Kleinostheimben, és megtapasztaltam a szeretetüket, egyházas gondolkodásukat, magyaros érzelmüket.

Hála és köszönet nekik az adományokért, amit adtak a Remete kápolnára, és kívánom nekik, hogy a jó Isten áldja meg idős éveiket és adjon nekik erőt a keresztek elviseléséhez és nagylelkűségüket jutalmazza meg az örök élet boldogságával.

Anni és Lizi néni! Köszönjük szépen! Danke schön!

Laci atya

„Ha szent a gyökér, szentek lesznek az ágak is”

Gyorsjelentés

A Remete-kápolna felújításának állása

A Remete Kápolna számlájára 2009. évben 265.500,- Ft adomány, valamint a 2008. évi adó 1%-ból 446.200,- Ft érkezett be, amelyet ezúton is köszönünk az adakozóknak.

Az alapítvány jelenleg 2.040.570,- Ft-tal rendelkezik.

2009-ben elvégzett munkák:

- a belső falfelületek javítása, festése
- a kórus födém szerkezetének megerősítése, alátámasztása
- a kórusra vezető lépcső javítása
- a padok javítása

További munkálatok:

A rendelkezésre álló pénzügyi lehetőségeink ismeretében nagyobb beruházásra egyelőre nincs mód. Legfontosabb feladat a megszállt kápolna folyamatos állagmegóvása, karbantartása. A feltárt és konzervált festmények teljes restaurálásához további adományokra, a pályázati támogatások elnyeréséhez pedig jelentős önerőre van szükség.

Halmai J. – Juhász J.

A Pécsi Egyházmegye millenniuma



A Pécsi Egyházmegye hazánk egyetlen egyházmegyéje, amelynek alapítási dátuma pontosan ismert. A történelmi dokumentumok tanúsága szerint 1009. augusztus 23-án, Azo pápai legátus, osztriai püspök jelenlétében alapították meg és jelölték ki az egyházmegye határait.

Nagyon jó hangulatban gyülekeztünk ministráncsapattal együtt Szekszárdon a belvárosi templom mellett, hogy induljunk Pécsre, az augusztus 23-i ünnepi szentmisére. Az utazás alatt Laci atya gondoskodott arról, hogy lelkileg is ráhangolódjunk az ünnepre, mire Pécsre érünk. Kereszttel és zászlókkal – és akinek volt –, összecsukható székekkel a hónunk alatt igyekeztünk a Szent István térre.

A mise előtt és alatt a Bazilika Mozart Kórusát és Zenekarát csodálhattuk.

Az ünnepi szentmisét a Szentatya által kinevezett Christoph Card. Schönborn bíboros, pápai legátus, főcelebránssal együtt mutatta be Mayer Mihály megyéspüspök a Pécsi Bazilika előtti téren. A szentmisét a bíboros atya a következő kívánsággal fejezte be:

„Az ezeréves ünnepeltnek magát a Szentlelket kívánom, aki »nem a szolgaság lelke« (2. olvasmány), hanem a szabadságé, a nyíltságé, a bizalomé, röviden: a Lélek, aki titeket fiakká tesz, Isten fiaivá, a feltámadt Úr tanúivá, aki azt ígerte, hogy nálunk marad » minden nap, a világ végéig«. Amen”

A Jóisten kegyes volt hozzánk, hiszen az időjárásra sem lehetett panaszunk.

Délután a bazilikában további lelki feltöltődést nyújtott számunkra a „Kialts a szeretetért” című musical a PIK Szivárvány Musical Stúdió előadásában. Fiatalok, fantasztikus hittel és lelkesedéssel játszották el Teréz anya életének történetét, melynek vastaps volt a jutalma.

Az előadás után indultunk haza egy olyan lelki élménnyel gazdagabban, melyet életünk végéig szívünkben hordozunk. Köszönjük, Urunk!

Tóthné Lázár Noémi, Tóth Tamás

Programjaink

Szeptember

28. hétfő 17.00 Szülői értekezlet (első gyónásra, első áldozásra készülők szülei számára) Wosinsky Községi Ház

Október

4. vasárnap 8.45 Diákmise
Veni Sancte városi hittanosok számára) Belvárosi Templom
4. 14.30 Házás Hétség Veni Sancte.
Régiós találkozó a közösségi házban
5. hétfő 7.45 Katolikus iskola szentmiséje
11. vasárnap 11.00 Fehérvári Őrs Jákó OSB atya újmiséje
18. vasárnap 11.00 Dunaharaszti Kórus énekel a mise előtt, alatt és után a kórház kápolnáért.
Belvárosi Templom
23-25. Taizé-i Találkozó – Pécs
26. hétfő 18.00 Alsóvárosi elhunytakért szentmise (Bíró Püspök úr) utána találkozó a közösségi házban.

November

1. vasárnap Mindenszentek ünnepe: vasárnapi miserend
2. hétfő 7.45 Katolikus iskola szentmiséje - Belvárosi Templom
8. vasárnap 8.45 Diákmise - Belvárosi Templom
23. hétfő 17.00 Kezes találkozó (első gyónásra, elsőáldozásra készülők kezesei számára) - Wosinsky Községi Ház
28. szombat Adventi koszorú készítés a közösségi házban
9.00 első gyónásra, első áldozásra készülők
10.30 óvodások, első és második osztályosok

December

11-13. Lelkigyakorlat a belvárosi templomban - Székely János püspök
24. csütörtök 16.00 Pásztorjáték - Belvárosi templom
27. Szentcsalád vasárnapja. A jubiláns házások megáldása - Bíró László püspök

Októberben Rózsafüzér minden hétköznap (kedd kivételével) 17.15-től a lelkesítők vezetésével

A rózsafüzér heti beosztása következő:

Hétfő: Fokolára, Karitás és Máltai Szeretetszolgálat
Kedd: A reggeli mise előtt 1 tized
Szerda: Karizmatikusok és Neokatekumenek
Csütörtök: Házás Hétsége
Péntek: Jézus Szíve Család
Szombat: Rózsafüzér Társulat

Jöjünk el minél többen, és kapcsolódjunk be a Rózsafüzér imádságba! Kérem a lelkesítők csoportok vezetőit, hogy legyen gondjuk, hogy a csoportjukból 5 ember imádkozza elő a napi rózsafüzért

Megkereszteltek: Vidák Zétény
Bakonyi Csanád Endre
Vörös Levente András
Budavári Nóra
Bukszár Borka
Cseszák Csenge
Meghaltak: Pusztazeri Ilona
Domokos Viktória
Fülöp Tamás
Farkas Letiszia Bianka
Pffaff József
Gányi Máté
dr. Mozolainé
Györffy Dóra
dr. Ferencz Anna
Győri Blanka Johanna
Fritz András
Horváth Glória
Rafael Gusztávné
Iker Lilien Panna
(Rózsavölgyi Judit)
Illés Dávid
Haidekker Iván
Kolbert-Wild Johanna
Bán Istvánné
Korondi Hanna Kiara
(Matus Teréz)
Marosi Janka
Halmi Sándor
Nemes Péter Pál
Szigetvári Ernő
Pál Csanád
Fűrér Istvánné
Rapp Zsófia Rózsa
Cziráki Rudolf
Váncs Zsombor András

A belvárosi plébánia hírei 2009. július 5 – október 1.

Megesküdtek:

Mészáros Tamás – Zavaczki Ágnes
Herendi Krisztián – Kárpáti Petra
Schubert Miklós – Pálinkás Zsuzsanna
Susák Tibor – Buzás Anikó
Jan Gordon Zagaja – Imre Zsuzsanna
Pappert József – Gellér Krisztina
Tarnai László – Apró Csilla
Bónyai Gusztáv – Bolla Mónika
Altinger Attila – Stirvaki Szilvia
Genczler Ádám – Merkl Dóra
Binder Balázs – Trautmann Adrienn
Balázs Ottó – Bánlaci Cecília
Nagy Szabolcs – dr. Bor Beáta
Keserű István – Zsidó Mónika
Fritz Ákos – Wéninger Diána

Az Újvárosi Plébánia hírei

2009. június 20-tól szeptember 25-ig

Megkereszteltek: Szabó Jázmin
Hollósi Maja
Rupa Liliána Csenge
Kolarics Virág
Vörös Nimród Attila
Kovács András Dusán
Farkas Benjámín Tas
Pap Bálint
Pintér Soma
Sárközi Brendon
Tóbiás Ármin
Rottler Gergely

Megesküdtek:

Véner István – Vadász Anna
Beke Tamás – Berki Erika Katalin

Meghaltak:

Hajdú Márton
Hauszknacht Jánosné

Búcsújárás

Nagyon régóta, főleg a ferences rend által keletkeztek a világon a Mária-tisztelet, a búcsús processziók, búcsús keresztaljak. Szép szokás, de lemondást és önmegtartózkodást is követelt a búcsújárás. Búcsú napján böjtöltek egész nap, enni csak a szentáldozás után volt szabad.

Így volt ez a bukovinai székelyek életében is. Az öt magyar falu lakossága, Mária-tisztelő népe, búcsúkra jártak, főleg gyalog. Hadikfalva volt a nagy búcsú helye Nagyboldogasszony napján.

Az akkori és a mai búcsúk között ég és föld a különbség. Miért? Azért, mert a székely nagyon vallásos nép volt. Jöttek a keresztaljak Radoc városából, Andrásfalváról, Istensegítről, Fogadjistenről és Józseffalváról. Búcsú napján (aug. 15.) a nagymise 10 órakor kezdődött. A harangozó a templom tornyából figyelte a processziók faluba érkezését, és már húzta is a harangokat, hármat, amíg a templomba nem értek.

A helyiek kereszteltek és lobogókkal fogadták a búcsúsokat a bejárati kapunál. A fogadás után az érkezők a keresztet és a lobogókat a templom falához állították, külön-külön. A templomba a bevonulás orgonaszó mellett történt. A pap pár szóval köszöntötte az érkező híveket. Nagyon sokan gyóntak és áldoztak a búcsúsok közül, mert csak így nyertek teljes búcsút. A nagy templom zsúfolásig megtelt, még a templom körül is több százan voltak. A

prédikációt általában a józseffalvi dr. Németh Kálmán plébános mondta. Nagyon megható volt. A mise végén, az áldás után kivonultak a hívek a templomból. A búcsúsok letelepedtek a templom árnyékos oldalán és ebédelték. Ki-ki a maga hozott tarisznyájából. Persze volt olyan vendég, akit elhívtak ebédre, koma, rokon, stb. Délután fél háromkor kezdődött a vecsernye. A megtelt templomban imádkoztak, énekeltek, majd a pap megáldotta a búcsúsokat, akik harangzó mellett indultak haza, közülük sokan meztláb mentek a poros mezei úton.

Főleg a hadikfalviak közül sokan zárandokoltak a távolabbi búcsújáró helyekre. Miért pont ők? Azért, mert a vasúti fővonal Cernavica és Bukarest felé haladt Hadikfalván keresztül. Több mint 150 család vasutas volt a faluban, így ők ingyen utazhattak a C.F.R vasútvonalain a távolabbi búcsújáró helyekre. Például a moldvai csángók búcsújáró helye Kacsikú, Csíksomlyó, Máriaradna, Szalmernémet, Cernavica. Radoc Kisboldogasszony napján, Andrásfalva Szent Péter Pál napján, Istensegítség Mária napján (szept. 12.), Fogadjisten Szent Mihály napján (szept.29.) és Józseffalva Szent István napján tartották a búcsút. Ezekre a közelebbi helyekre gyalog, vagy lovaskocsival mentek a búcsúra.

Tehát a bukovinai székelyek nagy Mária tisztelőik és vallásosok voltak. E népre ez volt a jellemző, és így éltek messze idegenben 150 éven keresztül jóban, rosszban egyaránt.

Antal Béla

A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.

Kereskedelmi forgalomba nem kerül.

Felelős szerkesztő: Bacsmay László plébános

Szerkesztő: Visontai László • Munkatársak: Guld Noémi, Schubert Judit, Schubert Miklós, Schubert Péter

www.plebaniaszekszard.hu

Készítette: Schubert Grafikai Stúdió • Szekszárd

Nyomatás: Páskum Nyomda • Szekszárd